

ДОСЬЕ ЖУРНАЛИСТА

Городок Спас-Клепики Рязанской области — сердце Мещёрского живописного края рек и озёр, берёзовых рощ и сосновых боров... Здесь в своё время в церковно-учительской школе учился будущий поэт деревни Сергей Есенин. Здесь же родился и вырос будущий журналист «РАДОНА» Сергей Шмелёв, чей юбилей творческой деятельности мы отмечаем в эти дни.

Юность, армия, институт: счастливое время

Всё было как у многих советских мальчишек. Учился он, не напрягаясь, в охотку. С четвёртого класса занимался в спортивной школе: лыжи, баскетбол, гандбол, лёгкая атлетика и, наконец, футбол. В нём Серёжа добился высоких результатов, и в пятнадцать лет был включён в городскую взрослую футбольную команду. С той поры эта игра прочно вошла в его жизнь.

Летом между 9-м и 10-м классом Сергей работал в отряде вертикального электротрондирования (ВЭЗ) Геологического управления Центральной России, который занимался изучением структуры земли. Недетская сложная работа, ночные песни у костра на полузапрещённые стихи, разговоры с попидавшими жизнь людьми...

Служба в танковых войсках была интересной. Спортивная подготовка облегчала армейскую жизнь. Сергею Шмелёву довелось побывать в Белгороде, Каунасе, Ульяновске, Орехово-Зуеве, Озёрах... Командировки — мечта каждого срочника, но не каждого в них посылают.

Летом 1972 года он работал инструктором в военно-спортивном лагере, затем тушил пожары в Тверской и Московской областях.

Особенно запомнилось лето 1973 года. Войска Центрального военного округа были привлечены для массовых съёмок в кинофильме «Ради жизни на земле». В числе статистов оказался и Сергей. Изображал он (благодаря типу) исключительно немцев в различных сценах и эпизодах. Лучший золотой день съёмки прошёл в «полевом госпитале». Он успел занять носилки — перебинтованный полдня лежал и подрёмывал, во время дублей покрикивая на переносящих его бойцов: «Осторожней, чижик! Дедушку не растрясите!»

Все годы службы Сергей был отличником боевой и политической подготовки, закончил службу в звании старшего сержанта.

В 1974 году Сергей поступил на филологический факультет Московского областного педагогического института им. Н. К. Крупской. Любовь к хорошей литературе и тяга к перу нашли себе применение.

Сергей, неутомимый студент-романтик, прошёл три стройотряда. Он, как и



Сергей Шмелёв (справа) на съёмках фильма «Ради жизни на земле»

почти все студенты того времени, стремился доказать, как много можно сделать своими руками. С рюкзаком и гитарой ехал прокладывать дороги, возводить жильё, убирать урожай. Он всегда оказывался там, где нужнее всего крепкие руки и задор молодости.

1975 год — боец строительного отряда под Можайском. Начало дружбы и любви с будущей женой Людмилой, студенткой биохимфака... 1976 год — ассистент преподавателя в лингвистическом лагере Краковского университета (Польша, Горлица). 1977 год — боец интернационального стройотряда (Чехословакия, Млада-Болеслав), работа на фруктовом комбинате «Фрута» и строительных объектах.

«РАДОН»: трудовой путь

В октябре 1979 г. Сергей Шмелёв пришёл на «РАДОН» в отдел технологического контроля (начальник Татьяна Тарарина). Он стал секретарём экспертной комиссии по подготовке материалов в открытую печать: готовил тексты речей и докладов для руководства, участвовал в подготовке издания книг «Обезвреживание радиоактивных отходов на централизованных пунктах» (И. А. Соболев, Л. М. Хомчик), «Охрана окружающей среды при обезвреживании радиоактивных отходов» (И. А. Соболев,

Л. М. Хомчик, И. П. Коренков, Л. М. Проказова). В работу входили и литературная работа над текстами, и взаимодействие с издательством «Атомная энергия». Сергей также занимался организацией визитов делегаций, участия предприятия в различных выставках и конференциях (в том числе изготовлением экспонатов и макетов). Это подразделение было прообразом будущего отдела по связям с общественностью.

В 1987 году появились первые публикации С. Шмелёва о «РАДОНЕ» в Сергиево-Посадской газете «Вперёд». В феврале 1991 года вышло интервью с генеральным директором И. А. Соболевым. Это было первое выступление в открытой печати руководителя предприятия, считавшегося секретным, что получило большой общественный резонанс.

Период перехода от режима секретности к всеобщей гласности был сложным, особенно для ранее засекреченных предприятий. С целью прекращения распространения радиофобии, являющейся результатом незнания, необходимо было просвещать население — предоставлять достоверную и актуальную информацию о природоохранной деятельности «РАДОНА». В связи с этим в январе 1992 года под началом С. П. Шмелёва был создан отдел по связям с общественностью. Началась серьёзная работа по формированию позитивного мнения общественности о предприятии, повышению его положительно-го имиджа.

Организация участия «РАДОНА» в тематических российских и международных выставках, визитов отечественных и иностранных делегаций; съёмка видеофильмов, публикация статей в СМИ, интернет-сайте и информационных изданиях; проведение экскурсий, выездных лекций для представителей общественности; изготовление информационно-рекламной продукции — вся работа отдела способствовала укреплению репутации предприятия.

В 1995 году Сергею удалось пробить разрешение на приём групп старшеклассников и студентов для проведения экскурсий на площадке предприятия. Эта программа по экологическому воспитанию молодёжи называлась «Эко-край». Впоследствии она была преобразована в совместный с Московским экологическим детским центром проект «Радиация без секретов».

По указанию И. А. Соболева Сергей Шмелёв собирал информацию о ликвидации очагов радиоактивного загрязнения в Москве и Подмоскowie.

Об этом и многом другом, касающемся деятельности «РАДОНА» (и не только), он писал уже в муниципальную, региональную, центральную и зарубежную прессу. Его печатали такие издания как «Известия», «Московский комсомолец», «Вечерняя Москва», «Сегодня», «Московская правда», «Собеседник», «Подмосковье», «Эль Мундо» (Испания), Yourhealth (Англия), «Юманите» (Франция).



Свыше 500 статей и информационных сообщений было написано Сергеем Шмелёвым за годы работы на предприятии, было выпущено три книги: «У истоков», «МосНПО «РАДОН» — 50. Люди, годы, судьбы», «Человек, руководитель, учёный». Находясь уже на заслуженном отдыхе, Сергей Петрович принимал непосредственное участие в создании юбилейного буклета о деятельности «РАДОНА» «Безопасность на уровне атома»



Он вёл работу в общественной организации «Ядерное общество России» в качестве секретаря радоновской ячейки. Являлся инициатором и руководителем группы по созданию музея «РАДОНА». Будучи ценителем подлинной поэзии, Сергей на общественных началах помогал формированию музеев Марины Цветаевой (г. Александров) и Владимира Высоцкого (г. Москва), которому были посвящены одни из его первых публикаций в СМИ. Также он занимался популяризацией Ивановского молодёжного театра-студии им. В. С. Высоцкого.

На протяжении многих лет Сергей Шмелёв выступал с докладами и презентациями по тематике коммуникационных работ с общественностью на российских и зарубежных конференциях. Был постоянным, бессменным и признанным участником международной конференции Public Information materials exchange, где с честью представлял ФГУП «РАДОН».

Он выстроил эффективно функционирующую систему информирования общественности и СМИ, внёс большой вклад в дело создания и поддержания положительного имиджа предприятия. Подтверждением его профессионального мастерства стала победа в региональном конкурсе журналистов и принятие в Союз журналистов России.

При такой занятости ему хватало времени на серьёзные занятия спортом. Сергей — живая легенда футбольной команды «РАДОН». Шестнадцать лет он был её вдохновляющим капитаном и блестящим игроком. Сейчас его «конёк» — бадминтон.

Сергей Шмелёв — крайне ответственный человек со здоровым чувством юмора, которое помогает ему справляться с любыми жизненными сложностями и продолжать заниматься журналистикой — делом его жизни, которому он бесконечно предан.

Сергей Шмелёв — крайне ответственный человек со здоровым чувством юмора, которое помогает ему справляться с любыми жизненными сложностями и продолжать заниматься журналистикой — делом его жизни, которому он бесконечно предан.

Алла СИДОРЦОВА, фото из архива



ВНИМАНИЕ! ИСТОЧНИК ПОВЫШЕННОЙ ОПАСНОСТИ!

Владимирское ЛПУМГ — филиал ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород» уведомляет: по землям Сергиево-Посадского района Московской области проходят магистральные газопроводы, газопроводы-отводы высокого давления (от 55 до 75 атмосфер), обеспечивающие потребности промышленных предприятий и населения в природном газе, являющиеся **объектами повышенной опасности!**

Сводом правил СП 36.13330.2012. Магистральные трубопроводы. Актуализированная редакция СНиП 2.05.06-85*, табл. № 4, табл. № 5 установлены **МИНИМАЛЬНЫЕ РАССТОЯНИЯ** от осей газопроводов и границ газораспределительных станций (далее — ГРС) до населенных пунктов, отдельных промышленных и сельскохозяйственных предприятий, зданий и сооружений, отдельно стоящих нежилых и подсобных строений, гаражей и открытых стоянок для автотранспорта, коллективных садов, автомобильных и железных дорог. **Минимальные расстояния от газопроводов составляют от 100 до 350 метров** в зависимости от диаметра, степени ответственности объектов и служат для **обеспечения безопасности людей и объектов.**

У собственников земельных участков, где размещены подземные объекты трубопроводного транспорта Владимирского ЛПУМГ в пределах установленных минимальных расстояний, имеются ограничения прав в связи с установлением охранных зон таких объектов (Земельный кодекс Российской Федерации от 25.10.2001 N 136-ФЗ, ст. 90, п. 8).

В соответствии с требованиями ст. 32 Федерального Закона РФ от 31.03.1999 г. № 69-ФЗ «О газоснабжении в Российской Федерации» здания, строения и сооружения, построенные ближе установленных строительных нормами и правилами минимальных расстояний до объектов систем газоснабжения, **ПОДЛЕЖАТ СНОСУ за счет средств юридических и физических лиц, допустивших нарушение.**

Кроме того, Правилами охраны магистральных трубопроводов, Правилами охраны магистральных газопроводов, в целях исключения возможных повреждений газопроводов установлены **ОХРАННЫЕ ЗОНЫ** газопроводов в виде участков земли, примыкающих к газопроводу на всем протяжении **на расстоянии 25 метров от оси газопровода с каждой стороны и в 100 метрах от каждой стороны ограждения ГРС. ЛЮБЫЕ РАБОТЫ в охранных зонах без письменного разрешения** от Владимирского ЛПУМГ, эксплуатирующего газопроводы и ГРС, **ЗАПРЕЩЕНЫ.**

В настоящее время существуют **СЛУЧАИ ПОВРЕЖДЕНИЯ газопроводов** строительной техникой организаций, выполняющих земляные работы в охранных зонах газопроводов без соответствующего разрешения.

Механическое повреждение газопровода высокого давления может привести к **НЕГАТИВНЫМ ПОСЛЕДСТВИЯМ: взрыв большой разрушительной силы, человеческие жертвы, материальные потери и прекращение газоснабжения потребителей.**

Виновные в нарушении Правил охраны магистральных трубопроводов и СНиП **подвергаются уголовному преследованию** по ст. 217 Уголовного кодекса РФ.

СВЕДЕНИЯ о местонахождении газопроводов и ГРС, а также размер установленной зоны минимальных расстояний и охранный зоны конкретного земельного участка заинтересованные юридические и физические лица могут получить в **органах местного самоуправления**, а также в Владимирском ЛПУМГ.

ВНИМАНИЕ! Природный газ взрывоопасен. Составляющая часть природного газа — метан (CH₄), до 98 %. Метан, транспортируемый по магистральным газопроводам и газопроводам-отводам, не имеет цвета, легче воздуха, практически не имеет запаха. Температура самовоспламенения при нормальных условиях 537 °С. На организм человека действует удушающе при недостатке кислорода. Взрывается при содержании в воздухе от 4,4 до 17 %. Образующаяся при взрыве ударная волна может привести к детонации — особому виду распространению пламени. Скорость детонации очень высока — несколько тысяч метров в секунду.

При обнаружении утечек газа в охранных зонах, а также **по вопросам производства строительных-монтажных и других работ** в зоне прохождения газопроводов и для предупреждения нежелательных последствий **при оформлении сделок с землями**, по которым проложены газопроводы, необходимо обращаться в Владимирское ЛПУМГ по адресу: 600032, г. Владимир, ул. Добросельская, д. 214, тел. (4922) 21-35-70 (секретарь); тел. (4922) 21-02-31 (диспетчер). 10038

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Тониной Натальей Анатольевной, адрес: 143421, Московская область, городской округ Красногорск, Балтия автодорога 26 км, бизнес-центр Рига-Ленд, строение Б2; e-mail: n.tonina@mobi.ru; тел. 8(498)568 88 88(доб.2800); № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, — 008, выполняются кадастровые работы в отношении следующего земельного участка:

- земельный участок 50:05:0020355:37, имеющий местоположение: Московская область, Сергиево-Посадский городской округ, в районе д. Посевьево, СНТ «Связист», уч. 16, кадастровый квартал 50:05:0020355 и 50:05:0020509, заказчиком кадастровых работ является Кочетков Александр Сергеевич, почтовый адрес: 127566, г. Москва, ул. Бестужевых, дом 12-а, кв. 254, контактный телефон 8 906-767-05-95.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Московская область, г. Сергиев Посад, ул. Шлякова д. 25, 3 этаж, каб.301 22ноября 2021г. в 12часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Московская обл., г. Сергиев Посад, ул. Шлякова д. 25, 3 этаж, каб. 301 с 9.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 21.10.2021г. по 15.11.2021г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 21.10.2021г. по 15.11.2021г., по адресу: Московская обл., г. Сергиев Посад, ул. Шлякова д. 25, 3 этаж, каб. 301.

Смежный земельный участок, с правообладателем которого требуется согласовать местоположение границ земельного участка с кадастровым номером 50:05:0020355:37, расположен в границах кадастровых кварталов 50:05:0020355 и 50:05:0020509 и имеет местоположение: Московская область, Сергиево-Посадский городской округ, в районе д. Посевьево, СНТ «Связист», уч. 25. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»). 10045

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельных участков

Кадастровым инженером Петрушиным Дмитрием Викторовичем, почтовый адрес: 141253, Московская область, Пушкинский район, поселок Зеленоградский, ул. Лесная, д. 77, e-mail: Petrushin.DV@mail.ru, тел: 8(915)4206492, N регистрации государственном реестре лиц 32080, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 50:05:0120207:1673, расположенного: Московская область, Сергиево-Посадский район, с. Бужаниново, кадастровый квартал 50:05:0040704.

Заказчиком кадастровых работ является Ескина Людмила Александровна, почтовый адрес: Московская область, Сергиево-Посадский район, с. Бужаниново, ул. Полевая, д. 23, кв. 54, тел. 8-915-420-64-92.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится 23 ноября 2021 г. в 10.00 по адресу: Московская область, г. Сергиев Посад, ул. 1 Ударной Армии, д. 12, оф. 70.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Московская область, г. Сергиев Посад, ул. 1 Ударной Армии, д. 12, оф. 70.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 23 октября 2021 года по 13 ноября 2021г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 23 октября 2021 года по 13 ноября 2021г., по адресу: Московская область, г. Сергиев Посад, ул. 1 Ударной Армии, д. 12, оф. 70.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы расположены: Московская область, Сергиево-Посадский район, с. Бужаниново, в границе кадастрового квартала 50:05:0040704 (земли государственной собственности до разграничения и другие заинтересованные лица и правообладатели иных земельных участков).

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39 часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»). 10047